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Barem de evaluare şi de notare

Proba teoretică

Clasa a XII-a

Subiectul I







___________
(20 puncte)

1 C; 2 B; 3 C; 4 C; 5 D; 6 B; 7 E; 8 A; 9 D; 10 A. 
Fiecare raspuns corect primeste 2 puncte

Subiectul al II-lea






___________
(25 puncte)

A.    1. =As, α ,2= As, β , 3=Al, ,4=Ag                 4X1=4p
        2.  3 puncte triple                                   3X1=3p        
        (1,2,3)   (1,2,4)   (2,3,4)                         
        3. Ssolid ˂ Slichid ˂ Sgaz                                             3X1=3p        
         4. As, α                                                              1p
        5.                              
	Frontieră
	dp/dT
	ΔS=Sf- Si
	ΔV=Vf- Vi

	1-2
	+
	+
	+

	1-3
	+
	+
	+

	1-4
	+
	+
	+

	2-3
	-
	+
	-

	2-4
	+
	+
	+

	3-4
	+
	+
	+


                                                                                             6p

              folosirea pantei dp/dT                                            1p
B.1.                      4p

      Hk =Uk + Pv

      ΔH=
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       pv=RT

   2.                      3p
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Subiectul al III-lea






______
(25 puncte)

A.
Scrierea celor 6 configuraţii electronice prin intermediul gazului rar anterior folosind notaţia 
[image: image6.wmf]]
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1.  
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 agent oxidant mai tare decât 
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2. CrCl2 agent reducător mai tare MnCl2                                                                           
    CrCl2         
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(pe jumătate ocupat)
    MnCl2           
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                                                                         1,5 p
3. Al agent reducător mai tare decât Au; Al pierde electroni din stratul extern;Au pierde electroni din stratul intern.                                                                                             0,5 p
B.

1.

[image: image15.png]



2. - scrierea reacţiilor de reducere dielectronică a antrachinonei, în două etape, folosind formule de structură                                                                                                                            2x1=2p
   - scrierea celor două două reacţii de monoprotonare folosind formule de structură 2x1=2p
3.  
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4. 
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5. 
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6. 
[image: image25.wmf]2

0

2

[][]

ln

2[]

rev

RTAQH

EE

FAQH

+

×

=+

                                                                                           1p
7.
[image: image26.wmf]2

2

2

[][][]

AQH

CAQAQHAQH

--

=++


  
[image: image27.wmf]2

22

112

[](1[][])

AQH

CAQKHKKH

-++

=++×


  
[image: image28.wmf]2

2

2

112

[]

(1[][])

AQH

C

AQ

KHKKH

-

++

=

++×

                                                                                4p
8. 
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Subiectul al IV-lea







______(30 puncte)

(C2H5)2O → C2H6 + CH4 + CO








2p
_Vreactor = 1L, Ar, 0.1 atm la 20OC; încălzind la 600OC presiunea creşte:

PV=nRT => 
[image: image31.emf]pt. n=cst => 
[image: image32.emf]; V=cst => 
[image: image33.emf]de unde 
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1p
_0.15 mL (C2H5)2O : 
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; aceasta este presiunea iniţială a eterului, 
[image: image38.emf]









2p
_presiunea iniţială totală din reactor va fi dată de suma presiunilor parţiale ale Ar şi (C2H5)2O :

[image: image39.emf]

1p
_pe măsură ce reacţia avansează, presiunea va creşte conform stoichiometriei:
	
	(C2H5)2O
	→
	C2H6
	+
	CH4
	+
	CO
	creşterea de presiune va fi:


[image: image40.wmf](
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)

(

)

0

2

5

2

2

1

=

=

t

C

O

H

p

x

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

×

×


	6p

	iniţial

(t=0)
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	curent

(t)
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	aşadar presiunea totală din reactor:
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, relaţie ce permite calculul lui x :
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de unde 
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	3p


_la 80 secunde: 
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1p
	_pentru o reacţie de ord. I : 
[image: image49.wmf](
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unde p - presiunile (parţiale) : curentă respectiv iniţială a eterului, aşadar 
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 sau 
[image: image51.emf] de unde 
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	_la 128 secunde (temperatură 600OC) : 

[image: image53.emf] => 
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aşadar presiunea totală va fi:

[image: image55.wmf](
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	3p


din care eter nereacţionat: 
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1p
	_încălzind la 620OC va creşte atât presiunea totală cât şi cea parţială a eterului nereacţionat: 

[image: image57.emf] => 
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	2p


	din care eter nereacţionat:

[image: image59.emf], aceasta fiind presiunea ce va fi considerată iniţială pentru reacţia ce are loc la 620OC. 
	1p


	_calculul lui x la 620OC şi a constantei de viteză : 
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[image: image61.emf] la 620OC (893 K)
	2p


_calculul Ea:
	
[image: image62.emf]
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[image: image64.emf]=> 
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de unde:


[image: image67.wmf]mol

kJ

mol

J

=

K

K

s

s

K

mol

J

=

T

T

k

k

R

=

Ea

T

T

350

348511

893

1

873

1

0.00285

0.00836

ln

8.31

1

1

ln

1

1

2

1

1

2

»

-

×

-

-

-





2p
Calculând cu număr mai mic de zecimale, valorile Ea se pot obţine în intervalul 300-400 
[image: image68.emf]
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